



## Совет Безопасности

Distr.: General  
28 September 2014  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Норвегии при Организации Объединенных Наций от 27 августа 2014 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь препроводить Вам письмо Специального представителя Национальной коалиции сирийских революционных и оппозиционных сил при Организации Объединенных Наций от 27 августа, касающееся осуществления резолюций 2139 (2014) и 2165 (2014) Совета Безопасности о гуманитарной ситуации в Сирии (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Май-Элин Стенер  
Посол  
Временный Поверенный в делах



**Приложение к письму Временного Поверенного в делах  
Постоянного представительства Норвегии при Организации  
Объединенных Наций от 27 августа 2014 года на имя  
Председателя Совета Безопасности**

От имени Национальной коалиции сирийских революционных и оппозиционных сил (Сирийской коалиции) считаю своим долгом обратиться к Вам сегодня в преддверии шестого брифинга в Совете Безопасности по вопросу об осуществлении его резолюций 2139 (2014) и 2165 (2014). С того момента как Сирийская коалиция обратилась к Совету Безопасности в последний раз, народ Сирии пережил страшный период: год назад сирийские вооруженные силы выпустили по пригородам Дамаска в восточной части Гуты баллистические ракеты с газом заринум, в результате чего погибло около 1500 сирийцев. Среди погибших подавляющее большинство составляли мирные жители, в том числе 426 детей.

До сегодняшнего дня ни один человек не был привлечен к ответственности за произошедшее, хотя это событие было и остается самой мощной атакой с применением химического оружия в XXI веке. Несмотря на принятие Советом Безопасности резолюций 2118 (2013), 2139 (2014), 2165 (2014) и 2170 (2014), в которых подчеркивается настоятельная необходимость привлечения к ответственности за совершение военных преступлений, не было принято никаких мер ни для восстановления справедливости в отношении жертв атак Асада с применением химического оружия, ни для предотвращения дальнейших жестоких нападений со стороны сил сирийского режима. В результате ситуация с насилием в Сирии только усугубилась.

В течение 12 месяцев с момента указанной атаки с использованием химического оружия в восточной части Гуты погибло более 90 000 сирийцев, таким образом общее число погибших в Сирии превысило 191 000 человек, при этом треть из них были мирными жителями. На протяжении всего прошлого года число сирийцев, нуждающихся в помощи, увеличилось более чем на 30 процентов, равно как и число внутренне перемещенных лиц и беженцев.

С период с 30 июля 2014 года, когда заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам в последний раз выступил с докладом перед Советом Безопасности, силы сирийского режима сбросили более 500 бочковых бомб на жилые районы Сирии, включая Масакин, Ханано, Бустан Паша, Шейх-Хедер, Траб-эль-Хеллок, Айнат-Таль, Расафа и Шейх-Саид. Силы сирийского режима наносили ракетные удары по рынкам и детским площадкам, в результате чего гибли десятки людей, в том числе дети. Группы, лояльные сирийскому режиму, взрывали автомобили около мечетей, чтобы максимально увеличить число жертв среди гражданского населения после пятничной молитвы. Бывшие жители старого Хомса, которым обещали предоставить убежище после перемирия, остаются в неизвестных местах лишения свободы, подведомственных режиму, о чем подробно говорится в письме Совета мухафазы Хомс, прилагаемом к настоящему письму (см. добавление I). Силы сирийского режима также продолжали использовать смертоносные токсичные вещества, применив неизвестные токсичные газы в окрестностях Дамаска и в Дарья 19, 20 и 23 августа 2014 года. Силы режима продолжали осаду восточной части Гуты, Дарайи, Ярмука, Хаджр-эль-Асвада и Муаддамия-эш-Шама, где остаются при-

мерно 467 000 сирийцев, оказавшихся заблокированными и страдающих от нехватки продовольствия. Медицинские учреждения и медицинские работники также не избежали нападений со стороны сирийского режима. В августе силы режима открыли артиллерийский огонь по больницам и вблизи них в Идлибе, восточной части Гуты, в окрестностях Алеппо и в других местах. В добавлении II приводится подробный обзор военных преступлений, совершенных сирийским режимом в период с июля по август 2014 года.

Как увеличилось число жестоких нападений со стороны сирийского режима, так и возросло количество нападений, организуемых экстремистскими боевиками. Силы, представляющие Исламское государство Ирака и Леванта (ИГИЛ), в настоящее время занимают почти одну треть сирийской территории, в том числе большую часть прибыльных нефтяных и газовых месторождений Сирии. ИГИЛ и экстремистская группировка «Фронт Ан-Нусра» воспользовались нестабильной ситуацией, созданной сирийским режимом, и терроризировали гражданское население в Дайр-эз-Зауре, Эр-Ракке, Эль-Хасаке и Алеппо, совершая чудовищные злодеяния и военные преступления, а также кровавые акты насилия в отношении женщин.

В отличие от сирийского режима и сирийских экстремистских сил, Сирийская коалиция и наш партнер на местах, Свободная сирийская армия, прилагали неустанные усилия для того, чтобы улучшить гуманитарную ситуацию в Сирии и положить конец страданиям гражданского населения на всей территории страны. В целях обеспечения полного осуществления резолюций 2139 (2014) и 2165 (2014) Совета Безопасности в июле и августе 2014 года были предприняты следующие усилия:

1. **обеспечение гуманитарного доступа через границы.** В соответствии с пунктом 2 резолюции 2165 (2014) и пунктом 6 резолюции 2139 (2014) Совета Безопасности Свободная сирийская армия оказывала помощь в координации доставки гуманитарной помощи через пункты пересечения границ на севере и юге Сирии. В течение отчетного периода Свободная сирийская армия оказывала поддержку, обеспечивая безопасность автоколонн с грузами гуманитарной помощи Организации Объединенных Наций вдоль границы Сирии с Иорданией на контрольно-пропускном пункте Эр-Рамта и пункте Баб-эс-Салам на границе с Турцией. 20 августа Свободная сирийская армия также оказала помощь в координации чрезвычайной гуманитарной помощи и доставки предметов медицинского назначения из Турции в Сирию через контрольно-пропускной пункт Баб-эль-Хава. Благодаря этим усилиям помощь получили десятки тысяч сирийцев, которым сирийский режим в течение долгого времени отказывал в помощи и медицинском уходе;

2. **борьба с экстремистами.** В соответствии с пунктом 14 резолюций 2139 (2014) и 2170 (2014) Совета Безопасности Свободная сирийская армия продолжала свои усилия по борьбе с экстремизмом и террористическими группами в Сирии. 3 августа 2014 года Свободная сирийская армия учредила Совет революционного командования, чтобы настроить оппозицию против группировки «Фронт Ан-Нусра». В связи с этим бригады Свободной сирийской армии объявили о своем неприятии «Фронта Ан-Нусра» и заявили об отказе от любых форм сотрудничества и координации с этой террористической группой. 18 августа на севере Сирии были созданы единые умеренные силы, базирующиеся в городе Мареа, для борьбы с боевиками ИГИЛ. В течение отчетного

периода Свободная сирийская армия воевала против ИГИЛ в городах Ахтарайн, Туркман-Барех и Эль-Гуз на севере Алеппо. Также в августе Свободная сирийская армия совместно с Курдским фронтом вытеснила ИГИЛ из Дабика, Давайбика и Ихтаймлата в северной части Сирии;

3. **доставка медикаментов для нуждающихся сирийцев.** В целях выполнения положений пункта 8 резолюции 2139 (2014) Совета Безопасности Сирийская коалиция и наш партнер, Группа по координации помощи, обеспечивали оказание медицинской помощи и услуг по охране здоровья нуждающимся людям. В июле и августе Группа сотрудничала с временным правительством Сирийской коалиции, поставляя рентгеновские аппараты, ультразвуковое оборудование, расходные материалы и медикаменты. Группа, действуя совместно с другими неправительственными организациями, также разработала систему картирования имеющихся медицинских ресурсов для выявления проблем, касающихся медицинского обслуживания и помещений, о чем в сентябре 2014 года будет представлен доклад. 25 августа Группа начала проведение первого этапа кампании по вакцинации детей от кори в лагерях для внутренне перемещенных лиц и беженцев в Дайр-эз-Зауре, Эр-Ракке, Алеппо, Идлибе, Латакии, Эль-Хасаке и Хаме. В рамках первого этапа кампании будет привито 60 000 детей в возрасте от 6 месяцев до 5 лет. По его завершении второй этап будет проведен в городских центрах, а третий — в отдаленных районах Сирии. После завершения кампании против кори будет привито 1,3 миллиона сирийских детей. В августе Группа также завершила седьмой этап кампании иммунизации от полиомиелита, таким образом в общей сложности было привито 1 370 000 сирийцев.

Благодаря нашим усилиям Сирийская коалиция и наши партнеры на местах помогли облегчить страдания десяткам тысяч людей на освобожденных территориях в Сирии. Тем не менее сохраняются серьезные проблемы, не позволяющие полностью осуществить резолюции 2139 (2014) и 2165 (2014). Отсутствие действенной и прямой координации между учреждениями Организации Объединенных Наций по оказанию гуманитарной помощи и сирийскими неправительственными организациями по-прежнему препятствует эффективной доставке помощи во все нуждающиеся районы. Кроме того, сирийский режим по-прежнему отказывается предоставлять доступ через многочисленные контрольно-пропускные пункты и линии конфронтации, в результате чего миллионы людей остаются без помощи. Укрепившись в результате вторжения на территорию соседнего Ирака, ИГИЛ также продолжает добиваться успехов в северной части Сирии. Если этому не препятствовать, то один из трех действующих пунктов пересечения границы в Сирии — контрольно-пропускной пункт в Баб-эс-Салам на границе с Турцией — может вскоре оказаться под угрозой.

Продолжения и ухудшения гуманитарного кризиса в Сирии было не избежать. Как заявил Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека членам Совета Безопасности 21 августа 2014 года, «более эффективное реагирование со стороны Совета могло бы сохранить сотни тысяч жизней». В то же время пока еще не слишком поздно для того, чтобы Совет Безопасности начал действовать.

Всеобъемлющие действия со стороны членов Совета Безопасности могли бы помочь остановить последствия текущего кризиса — восстания террористических групп, таких как ИГИЛ — и ликвидировать его более глубокие причины: диктатуру Асада. Всеобъемлющий подход членов Совета Безопасности позволит создать условия, при которых умеренное правительство сможет выжить и процветать. Такой подход, очевидно, должен предусматривать необходимые сирийскому народу защиту, оборону, санкции и правосудие.

В первую очередь, сирийский народ нуждается в защите, что позволит ему справиться с последствиями разрушений в результате авиаударов, нанесенных сирийским режимом, и заставить режим прекратить сбрасывать бочковые бомбы и совершать другие воздушные нападения. Во-вторых, им необходимы действия членов Совета Безопасности, предпринимаемые совместно с умеренными вооруженными силами для уничтожения опорных пунктов ИГИЛ и устранения угрозы, исходящей от ИГИЛ, там, откуда она проистекает: в Сирии. В-третьих, им необходимы адресные санкции в отношении должностных лиц и сторонников сирийского режима, чтобы изолировать виновных в совершении насилия. И, наконец, необходимо положить конец безнаказанности. Спустя год после самой смертоносной атаки с применением химического оружия в Сирии, Совету Безопасности следует передать вопрос о положении в Сирии в Международный уголовный суд, чтобы все те, кто несет ответственность за военные преступления и преступления против человечности, были привлечены к ответственности, а жертвы таких преступлений получили доступ к правосудию.

Сирийская коалиция решительно предпочитает, чтобы такие меры принимались при полной поддержке Совета Безопасности. Всеобъемлющие действия со стороны членов Совета обеспечат защиту жизни сирийского народа и положат конец любой эскалации конфликта. В распоряжении членов Совета имеются все инструменты, необходимые для урегулирования кризиса в Сирии. От имени сирийского народа мы просим вас найти в себе волю и принять соответствующие меры.

*(Подпись)* Наджиб Гадбиан  
Специальный представитель  
Сирийской коалиции при Организации Объединенных Наций

## Добавление I

[Подлинный текст на арабском языке]

### **Доклад Совета мухафазы Хомс о репрессиях и о школе «Эль-Андалус» («Гуантанамо Хомса»)**

Настоящий доклад дополняет доклад, опубликованный 16 июня 2014 года.

Информация представляется в дополнение к нашему предыдущему докладу о положении в школе «Эль-Андалус», которую мы назвали «Гуантанамо Хомса».

Школа была полностью освобождена от ее оккупантов. Судьба молодых людей, отправленных на различные объекты служб безопасности, остается неизвестной, в то время как дезертиры и те, кто не явился на призывные пункты, были вывезены. Те, кто не явился на призывные пункты, были переданы в военкомат, откуда они были распределены по воинским подразделениям. Дезертиры были возвращены в их воинские подразделения военной полицией, об их дальнейшей судьбе на момент выхода настоящего доклада ничего не было известно.

Мы вновь обращаемся к организациям системы Организации Объединенных Наций, ответственным за эвакуацию осажденных людей из старого города Хомса, вмешаться и установить, что произошло с этими молодыми людьми.

## Добавление II

### **Несоблюдение сирийским режимом положений резолюции 2139 (2014) Совета Безопасности**

1. **Пункт 3:** все стороны должны незамедлительно прекратить все нападения на гражданских лиц и неизбирательное применение оружия в населенных районах.

#### **Нарушение: массовое убийство на игровой площадке в Думе**

30 июля 2014 года, на третий день религиозного праздника ид аль-фитр, военно-воздушные силы сирийского режима нанесли ракетный удар по городскому рынку и детской площадке в Думе, мухафаза Дамаск, в результате чего 18 человек погибли и более 70 человек получили ранения, в основном женщины и дети. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Ахмед Ахафури
2. Халед Тафур
3. Амира эль-Хабуш
4. Омран эль-Хафани
5. Маджид эс-Саур
6. Махмуд эн-Нахаз
7. Ратеб Алас
8. Ваиль Кассаб
9. Язан Хусам эр-Рахаль
10. Мумен Анад эз-Замель
11. Фарес Убайд
12. Ратеб эд-Дебс
13. Тарек Ясмена
14. Мухаммед Диб эн-Нахаз
15. Хашем Марджана
16. Хетам эд-Дурра

#### **Нарушение: массовое убийство на рынке в Думе**

3 августа 2014 года сирийские военно-воздушные силы нанесли два авиаудара по рынку в городе Дума, мухафаза Дамаск, в результате чего более 27 человек погибли и свыше 80 получили ранения. Второй авиаудар был нанесен по машине скорой помощи, перевозившей пострадавших в ходе первого удара, в результате чего погибли фельдшеры Анас Набулси и Бассам эт-Табжи. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Анас Набулси, фельдшер
2. Бассам эт-Табжи, фельдшер
3. Махмуд Мухаммед Али Таха
4. Бараат Тануб
5. Мариам Ибрагим Алекра
6. Абдул Маджид Букура
7. Ахма эль-Буэдани
8. Мухаммед Рида Фалитани, доброволец Сирийского общества Красного Полумесяца
9. Абдулкадер Тума
10. Ахмед Вахби Абу Раед
11. Абду Иззу эр-Рхаибани
12. Нисрин Ших эш-Шабаб
13. Тайзир эс-Саур
14. Махмуд Бархаш
15. Мухаммед Изу Рхаибани
16. Омар Ясин Рихани
17. Нуман Наджи
18. Омар Мухаммед Длуан
19. Мустафа Табаджо
20. Махруз Субхи
21. Язан Ханафи
22. Махмуд Тома

**Нарушение: массовое убийство на рынке в Кафр-Батне**

3 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима нанесли ракетный удар по оживленному рынку в Кафр-Батне, мухафаза Дамаск, в результате чего были убиты 34 человека и ранены десятки людей. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

*Жители Кафр-Батны*

1. Ахмед эль-Марджи
2. Ясир Абдель эль-Азиз
3. Хасан Карут
4. Абу Саби Марзук
5. Абду Наджи

6. Шахид Наджи
7. Махмуд Баур
8. Мухаммед Сафия
9. Усама Муаяд
10. Мухаммед эш-Шарур
11. Хишам Рахаль
12. Абдуррахман Биттар

*Жители Джисрина*

13. Маджд эль-Масри
14. Рабиа Дарвиш
15. Маджида Раслан
16. Мазен Дияби

*Жители Хамурия*

17. Али Васона
18. Гасан Джумаа

*Жители Хаззы*

19. Гият эт-Тавиль

*Жители Млейхи*

20. Хатем Амаш эль-Горани
21. Умр Джумаа
22. Муаяд Ханджи
23. Махмуд эль-Халак

*Жители Джаубара*

24. Мухаммед Али эль-Кутна
25. Абд эль-Карин Джаха

*Жители Думы*

26. Нуман Наджи
27. Хана Атая
28. Тайсир эс-Саур

*Жители Хатиты-эль-Туркман*

29. Башар Мухаммед Салим

30. Аднан Мухаммед Салим

31. Мухаммад эль-Акили

32. Мухаммед эль-Иса

*Жители Дайр-эль-Асафира*

33. Тама эль-Туркмани

*Житель Дамаска*

34. Галия эль-Хальби

**Нарушение: массовое убийство в Харат-эль-Баду**

10 августа 2014 года сирийские военно-воздушные силы нанесли удар по Харат-эль-Баду в городе Эр-Ракка, в результате чего погибли более 15 человек, в том числе 5 детей и 2 женщины. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Мухаммед Иса ибн Абдалла, 5 лет
2. Мумен Али Хайдар, 17 лет
3. Мухаммед Исмаил, 20 лет
4. Айхам Исмаил, 19 лет
5. Дирар Саид, 25 лет
6. Рим эль-Мухаммед, 2,5 года
7. Фахд эль-Мухлеф, учитель естествознания
8. Супруга Фахда эль-Мухлефа

**Нарушение: массовое убийство в Кафр-Тахариме**

В полдень 11 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима нанесли удар по центру города Кафр-Тахарим, мухафаза Идлиб, как раз в то время, когда в центре было множество людей, в результате чего более 11 человек погибли и еще десятки были ранены. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Абдалла Хабуш
2. Абдель Азиз Хабуш
3. Мухаммед Юсеф Хусейн
4. Алаа Рашид эд-Дубль
5. Ахмед Хусейн Абу Махмуд Назих
6. Ребенок из семьи Шейх Абуд

**Нарушение: массовое убийство в Эр-Растане**

14 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима сбросили две бочковые бомбы на Эр-Растан, мухафаза Хомс, в результате чего погиб-

ли 16 человек. Ниже представлена информация об убитых, в том числе их имена и возраст:

1. Махмуд Хусейн Раджб, 60 лет
2. Камар эль-Хусейн, 9 лет
3. Фатима эль-Хусейн, 12 лет
4. Наиф эль-Хусейн, 5 лет
5. Мухаммед Марван Хальф, 9 лет
6. Майсар эр-Риз, 5 лет
7. Махмуд Халед эр-Риз, 4 года
8. Ахмед Абдалла Бабу, 13 лет
9. Ахмед Мустафа Бабу, 25 лет
10. Марфат Абат, 60 лет
11. Наиф эс-Самман, 44 года
12. Эсма эль-Мустафа, 25 лет
13. Амина Фату эш-Шейх Хальф, 40 лет
14. Амун эн-Ниш, 40 лет
15. Абдуррахман эль-Хатиб, 12 лет
16. Неизвестный, приблизительно 16 лет

#### **Нарушение: массовое убийство в Дайр-эль-Асафире**

14 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима нанесли четыре авиаудара по Дайр-эль-Асафиру в восточной части Гуты, в результате чего 13 человек погибли и десятки были ранены. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

#### *Жители Дайр-эль-Асафира*

1. Умр Шахаб
2. Халед Зейн
3. Салах эль-Лаз
4. Шади эль-Масри
5. Мухаммед эль-Лакат
6. Айша эль-Ага

#### *Перемещенные лица*

7. Умран эш-Шикра, житель Млейхи
8. Али Асад, житель Атибы, мухафаза Дамаск

### Нарушение: применение сирийским режимом бочковых бомб и оружия неизбирательного действия в Алеппо

Сирийский режим продолжал сбрасывать бочковые бомбы и боеприпасы неизбирательного действия на Алеппо, в результате чего погибали и получали ранения мирные граждане. Согласно данным Сирийского института правосудия, со времени принятия Советом Безопасности резолюции 2139 (2014) 22 февраля 2014 года до конца июля 2014 года сирийский режим сбросил 2507 бочковых бомб на город Алеппо и его окрестности. В результате этого, как показано в нижеследующей таблице, 1839 человек было убито, в том числе 249 детей и 519 женщин.

	22–28 февраля 2014 года	март 2014 года	апрель 2014 года	май 2014 года	июнь 2014 года	июль 2014 года	<b>Всего</b>
Количество бочковых бомб	111	247	728	507	509	405	<b>2 507</b>
Количество убитых	139	167	513	370	354	296	<b>1 839</b>
Количество убитых детей	13	15	81	43	52	45	<b>249</b>
Количество убитых женщин	38	53	160	96	86	86	<b>519</b>

Только в июле 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима сбросили 405 бочковых бомб на город Алеппо и его окрестности, в результате чего было убито 296 человек, в том числе 45 детей, 86 женщин, 10 боевиков, 3 журналиста и 2 медицинских работника. Бочковые бомбы попали в 30 жилых районов, 8 школ, 5 больниц, 9 промышленных районов, 14 дорог, 2 рынка, 1 гуманитарный конвой и 11 археологических объектов.

9 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима сбросили бочковые бомбы на рынок в районе Маади в Алеппо, в результате чего девять человек погибли и еще многие получили ранения. Среди убитых значатся:

1. Мухаммед Джумаа Ибрагим, 32 года, житель эль-Ансари
2. Ахмед Дуба бен Ахмед, 26 лет, житель эль-Ансари
3. Усама Дабу бен Ахмед, 20 лет, житель эль-Маади
4. Ахмед Дабу, 35 лет, житель Калласы
5. Мухаммед Фарадж бен Абдуррахман 37 лет, житель Салихина
6. Мухаммед Фарадж бен Абдуррахман, 30 лет, житель Салихина
7. Абдулла Махмуд Асфира, 43 года, житель Карм-Хаумада
8. Ахмед Баркауи бен Мухаммед, 15 лет, житель Маади
9. Хасан эль-Хусейн, житель Маади

11 августа 2014 года военные самолеты сирийского режима сбросили четыре бочковые бомбы на город Эль-Баб, мухафаза Алеппо, вблизи транспортного узла, в результате чего 7 человек погибли, в том числе 4 детей, 2 женщины и 1 мужчина, и еще 10 человек были ранены. Тела не всех погиб-

ших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Хумам эль-Джади, ребенок
2. Ахмед эль-Джади, ребенок
3. Хайфа эль-Джади, ребенок
4. Мияда эль-Джади
5. Абдулла эль-Джади
6. Женщина из семьи Осман
7. Ребенок из семьи Осман

11 августа 2014 года сирийский режим сбросил 29 бочковых бомб и ракет. Несколько бомб упало в густонаселенном районе Баб-эн-Найраб, в результате чего 11 человек погибли и десятки были ранены. Среди убитых значатся:

1. Махмуд Абед Дандаль, 31 год
2. Нисрин Абдуррахман, 27 лет
3. Ахмед Саджид Махмуд Дандал, 1 год
4. Хамуд эс-Салех Хамуда, 60 лет
5. Абдулкадер Абд Диргам, 74 год
6. Ханади Абдалла Асани, 3 года
7. Наиф Абдалла Асани, 1 год
8. Мухаммед Наиф Асани, 19 лет
9. Нур Хасан Турки, 15 лет
10. Амани Мухаммед Хамуда, 50 лет
11. Маджид Ахмед Раш, 4 года

3 августа 2014 года бойцы Свободной сирийской армии арестовали водителя автомобиля с взрывным устройством, которое было установлено сирийским режимом и должно было взорваться в районе проживания гражданского населения вблизи контрольно-пропускного пункта лагеря Альвафадин, который связывает районы, контролируемые сирийским режимом и повстанцами в восточной части Гуты. Два бойца Свободной сирийской армии погибли, пытаясь обезвредить взрывное устройство:

1. Алаа эн-Нааль Абу Абдуррахман
2. Билаль Самади Абу Сухайб

15 августа 2014 года группы, связанные с сирийским режимом, привели в действие взрывное устройство в автомобиле в Намре, мухафаза Дарья, неподалеку от мечети Таква в то время, когда верующие покидали мечеть после пятничной молитвы. Двадцать четыре человека погибли, десятки были ранены. Ниже приводятся имена 23 из 24 убитых:

1. Абдулла Мансур эш-Шахадат, житель Намра, Дарья

2. Джихад Мансур эш-Шахадат, житель Намра, Даръа
3. Фарис эль-Мансур, житель Намра, Даръа
4. Нуральдин Хусейн эль-Мансур, житель Намра, Даръа
5. Мухаммед Ахмед эш-Шативи, житель Намра, Даръа
6. Камаль Махмуд Камаль эль-Хиляль, житель Намра, Даръа
7. Новруз Мухаммед Хайр эль-Аммар, 34 года, житель Намра, Даръа
8. Ибрагим Абду эль-Габн, житель Намра, Даръа
9. Ахмед Мухаммед Салим эн-Насар, житель Намра, Даръа
10. Алаа Ибрагим Фадель эль-Масри, житель Намра, Даръа
11. Мухаммед Аталла Мансур эш-Шахадат, ребенок, житель Намра, Даръа
12. Раби Мухаммед Адиб эн-Насар, ребенок, житель Намра, Даръа
13. Супруга Навафа Фаваза эн-Насара, жительница Намра, Даръа
14. Безымянный ребенок, 1 день от роду, Намра, Даръа
15. Исмаил Мухаммед эль-Каид, житель Намра, Даръа
16. Абд эль-Мунаам Исмаил эз-Зукани, житель Намра, Даръа
17. Хамид Закария эн-Намур, житель Намра, Даръа
18. Ахмед Касим эль-Каид, житель Намра, Даръа
19. Абдуррахман Исмаил Мухаммед эль-Каид, ребенок, житель Намра, Даръа
20. Мухаммед Ахмед эль-Матар, житель Инхилия, Даръа
21. Шамс эд-Дин Джабр эль-Эйд (Абу Мухаммед), житель Инхилия, Даръа
22. Тарек Шамс эд-Дин Джабр эль-Эйд, житель Инхилия, Даръа
23. Мухаммед Исмаил эс-Салкади (Абу-Фарис), житель Джасима, Даръа

Уже не в первый раз режим подорвал начиненный взрывчаткой автомобиль у входа в мечеть. Ранее в этом году 14 февраля 2014 года сирийский режим также взорвал автомобиль перед мечетью Завабна во время пятничной молитвы, в результате чего 60 человек погибли и десятки были ранены.

15 августа 2014 года бригада Хазма обнаружила автомобиль со взрывчаткой, установленной сирийским режимом, в то время, как машина пыталась захватить в город Джасим. Водители, которых нанял режим, признались в том, что автомобиль должен был взорваться перед крупной мечетью во время выхода из нее верующих после молитвы.

#### **Нарушение: применение сирийским режимом токсичного газа**

В докладе, изданном 26 июля 2014 года, Сирийская сеть по правам человека документально подтвердила применение сирийским режимом токсичного

газообразного хлора в 27 случаях со времени принятия резолюции 2118 (2013) Совета Безопасности, в результате чего 35 человек погибли, в том числе 8 детей и 4 женщины, и по меньшей мере 920 человек пострадали.

19 августа 2014 года сирийский режим применил неизвестный токсичный газ в Атмане, мухафаза Даръа, и впоследствии в окрестностях Даръа, в результате чего были зафиксированы множественные случаи отравления без летального исхода.

20 августа 2014 года накануне первой годовщины применения химического оружия 21 августа 2013 года сирийский режим применил токсичный газ в городе Джаубар в окрестностях Дамаска. Десять человек были госпитализированы; трое из них впоследствии скончались.

23 августа 2014 года сирийский режим применил токсичный газ в Ирбине в окрестностях Дамаска, в результате чего четыре человека погибли и десятки пострадали.

**2. Пункты 8 и 10:** все стороны должны немедленно прекратить нападения на медицинские учреждения и другие гражданские объекты, а также медицинский персонал и в первоочередном порядке обеспечить оказание в максимально возможной мере медицинской помощи тем, кто в ней нуждается.

#### **Нарушение: нападения сирийского режима на медицинские учреждения и медицинский персонал**

В отчетный период режим совершил нападения на многие медицинские учреждения, неизбирательно применяя бочковые бомбы и ракеты, в результате чего был нанесен серьезный ущерб зданиям и погибли и были ранены медицинские работники, пациенты и мирные граждане.

17 июля 2014 года сирийский режим обстрелял в окрестностях Алеппо машину скорой помощи, принадлежавшую местной организации «Скорая помощь без границ», когда она двигалась по направлению к жертвам авиаудара, нанесенного режимом, в результате этого обстрела погиб 21-летний фельдшер Ясир Абдулкарим Абдурахман и серьезно пострадал водитель Хусейн Убайд.

26 июля 2014 года на главном рынке около булочной и около детской больницы «Ориент» в Атме, мухафаза Идлиб, был взорван автомобиль, в результате чего 10 человек погибли и еще многие были ранены. В то время там находилось множество людей. По-прежнему неизвестно, несет ли ответственность за взрыв автомобиля режим или одна из экстремистских группировок. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Абу Анас эш-Шейх, житель Атмы, Идлиб
2. Мухаммед Абдулла Иса, житель Атмы, Идлиб
3. Мухаммед Наджиб, житель Атмы, Идлиб
4. Ахмед Тахир Терманини, житель Атмы, Идлиб
5. Амир эль-Хатиб, житель Атмы, Идлиб
6. Мустафа Абдуссалам Диблиз, житель Атмы, Идлиб

7. Ахмед Мустафа Абдуссалам Диблиз, житель Атмы, Идлиб
8. Ахмед Абдулла Юсеф эль-Хамуд, житель Атмы, Идлиб
9. Мухаммед Абдулфатах (Абу эш-Шааб), житель Атмы, Идлиб

28 июля 2014 года, в первый день праздника ид аль-фитр, сирийские военно-воздушные силы сбросили артиллерийский снаряд на больницу «Эн-Нашибия» в осажденной восточной части Гуты, в результате чего погибли два медицинских работника.

1. Доктор Ясир Джабуи, врач отделения скорой помощи
2. Доктор Нур эль-Джаадани, хирург общей практики

29 июля 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима совершили обстрел больницы «Ориент» в Кунае в окрестностях Джиср-эш-Шугура, мухафаза Идлиб, в результате чего было ранено несколько человек. Это был третий обстрел сирийским режимом этой больницы, до этого нападения были совершены дважды в 2013 году.

2 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима обстреляли хирургическую больницу «Эль-Худа» в деревне Хоор, Алеппо, в 10 ч. 30 м. утра, в результате чего 16 человек погибли, включая 7 медицинских работников, были ранены еще 20 человек и был нанесен серьезный ущерб зданию больницы. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Доктор Мухаммед Сирай эд-Дин, терапевт, житель Хамы
2. Иман Абдуррахман, медсестра, жительница Кебтан-эль-Джабаля
3. Хасан Абдуррахман, медбрат, житель Кебтан-эль-Джабаля
4. Доктор Камаль Саид Омар, хирург, житель Уиджаля
5. Мухаммед Абуд Аббас, медицинский работник, житель Дарат-Иззы
6. Омар эль-Омар, медицинский работник
7. Мустафа Абдулхади, медицинский работник
8. Ахмед эс-Саид Ахмед, мирный житель
9. Хусейн эс-Саид Ахмед, мирный житель

6 августа 2014 года военные самолеты сирийского режима сбросили бочковые бомбы на больницу «Хальфия», в результате чего серьезно пострадало здание больницы. На следующий день, 7 августа 2014 года, сирийский режим вновь сбросил бочковые бомбы на больницу. В связи с нанесенным ущербом здание больницы не подлежит эксплуатации.

10 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима обстреляли полевой госпиталь «Маарат эн-Нуман» в окрестностях Идлиба, в результате чего серьезно пострадал сам госпиталь и оборудование, особо серьезный ущерб был нанесен специализированному отделению нефрологии.

13 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима обстреляли машину скорой помощи, двигавшуюся из Гуты для оказания помощи ра-

неным в городе Млейха, в результате чего погиб работник скорой помощи Абд эль-Маджид Абу Язан из города Утайя.

14 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима выпустили две ракеты по хирургической больнице «Салам» в восточной части Гуты, мухафаза Дамаск, в результате чего погиб доктор Анас Байун из города Ранкус и был нанесен серьезный ущерб зданию больницы. Вследствие ракетного обстрела больница «Салам» больше не функционирует.

23 августа 2014 года военно-воздушные силы сирийского режима сбросили бочковые бомбы на государственную больницу «Эт-Табка» в Эр-Ракке, в результате чего погибли 10 человек, в том числе врачи, младший медицинский персонал и пациенты, и было полностью уничтожено здание больницы. В этой больнице жителям Такби оказывались жизненно важные медицинские услуги. Тела не всех погибших были опознаны; в списке погибших, чья личность была установлена, значатся:

1. Доктор Халид эль-Хасан, хирург общей практики
2. Доктор Мухаммед, врач общей практики
3. Доктор Хамид эш-Шихан
4. Абдулла Гитуан, фельдшер и водитель машины скорой помощи

3. **Пункты 5, 6 и 7:** все стороны должны незамедлительно снять блокаду населенных районов и обеспечить возможность беспрепятственной доставки гуманитарной помощи. Все стороны должны путем скорейшего принятия мер обеспечить гуманитарным учреждениям и партнерам Организации Объединенных Наций безопасный и беспрепятственный доступ к населению, нуждающемуся в помощи.

**Нарушение: блокады, введенные сирийским режимом в восточной части Гуты, Дарайе, Ярмуке, Хаджр-эль-Асваде и Муаддамия-эш-Шаме**

Сирийский режим продолжает полную блокаду восточной Гуты, Дарайи, Ярмука, Хаджр-эль-Асвада и Муаддамия-эш-Шама. Режим препятствует перемещению гражданских лиц и доставке жизненно необходимой помощи, включая продовольствие, медикаменты, детское питание, товары медицинского назначения и топливо, в осажденные районы и из них. Режим закрыл доступ всем учреждениям и гуманитарным организациям в эти районы и продолжает ежедневно бомбить их, применяя самые разные боеприпасы, включая ракеты и бочковые бомбы.

Численность лиц, заблокированных в этих районах, составляет:

- Дарайя: 7000 человек
- Муаддамия-эш-Шам: 20 000 человек
- Ярмук и Хаджар-эль-Асвад: 40 000 человек
- Восточная Гута: 400 000 человек.

Вследствие блокады в осажденных районах ухудшились медико-санитарные условия, что привело к распространению различных заболеваний, особенно инфекционных заболеваний печени, брюшного тифа, кори и туберку-

леза. Поскольку режим препятствует доступу медицинской помощи в эти районы, состояние здоровья жителей стремительно ухудшается.

4. **Пункт 11:** все стороны должны немедленно прекратить произвольные задержания и пытки гражданских лиц в Сирии, особенно в тюрьмах и местах задержания, а также взятие в заложники, похищения и насильственные исчезновения, и немедленно освободить всех произвольно задержанных лиц.

4 августа 2014 года Сирийская сеть по правам человека подготовила доклад, в котором документально подтвердила, что в июле 2014 года в результате пыток в местах лишения свободы, подведомственных сирийскому режиму, скончались 155 заключенных. С начала революции Сирийская сеть зарегистрировала 5047 случаев смерти людей в местах содержания под стражей, находящихся в ведении сирийского режима или сил, связанных с режимом, в результате пыток, в том числе 94 детей и 32 женщин.

11 августа 2014 года Совет Хомса опубликовал заявление о заключенных, удерживаемых сирийским режимом после перемирия (см. добавление I). Это второе заявление Совета после первоначального заявления, опубликованного 16 июня 2014 года. Задержанные, которые ранее содержались в школе «Эль-Андалус», в настоящее время все были переведены на неизвестный режимный объект. Задержанные мужчины, которые не явились на призывные пункты, были распределены по воинским подразделениям, а военные дезертиры режима были возвращены в свои воинские подразделения. На сегодняшний день ни об одном из этих мужчин нет никакой информации.

---